

Uneeda

Biscuit jest něco více než pouhé sodové krekrsy. Ony jsou význačnou, samostatnou potravou, vyráběnou ze zvláštních materiálů, zvláštním způsobem, ve zvláště sestrojěných pekárnách.

5¢

Jsou také baleny zvláštním způsobem, kterýž zachovává jich křehkost, čistotu a čerstvost, jež "krekrsy" v papírových pytlíčkách vždy postrádají. Ony jsou národem schváleny sodový

Biscuit

NATIONAL BISCUIT COMPANY



Z OMAHY

— Nebraska Traction and Power společnost, která provozuje vozbu na elektrické dráze do Ralston, odhlásla v sobotu výroční schůzi, při níž si zvolila své představenstvo. Mimo jiné byl zvolen pan Frank Koutský, mayor v South Omaze, do sboru fiditelů, jakož i za místopředsedu společnosti. Ve schůzi bylo zároveň usneseno, aby co nejdříve bylo začato s prací na výstavbě další trati z Ralston do Papillion a později až do Springfield, která má být dokončena asi do podzimu příštího roku.

— V úterý, ve středu a ve čtvrtek tohoto týdne jest v Omaze odbýván sjezd Sdružení pro splavnění řeky Missouri.

— Na kukuřičné výstavě v Omaze řečnil ve čtvrtek odpoledne James J. Hill, vládce drah burlingtonské, Great Northern a Northern Pacific o zřídlech národního bohatství v Soustátí. Hill věnuje svoji pozornost mimo jiné též zemědělství a pojednával ve své řeči hlavně o něm. Při tom prorokoval, že Soustátí za krátký čas nebude ploditi dosti za-

mědělských plodin, aby z nich mohly býti obstarány potřeby jeho obyvatelstva. Jedinou odpomoc vidí Hill v tom, aby z dosavadního tak zv. extensivního hospodářství přešlo americké rolnictvo k hospodářství intenzivnímu. Má-li býti zabráněno nedostatku zemědělských plodin, musí se tento přechod státi co možná rychle. Hospodářství extensivní jest takové, při němž se pracuje na velkých rozlohách, aniž by se hledělo z půdy pomocí umělého hnojení a nahrazení látek z ní odebraných, vytěžit co nejvíce. Hospodářství intenzivní naproti tomu jest takové, při kterém účelným způsobem z půdy se získává vše, co lze, a umělým způsobem se půdě nahraňuje, co z ní vzato bylo, což se děje soustavným hnojením, jak hnojivem přirozeným tak i umělým, hlubším spracováním půdy a hlavně tak zvaným střídavým hospodářstvím, pod nímž rozumíme, že jednoho roku pěstujeme plodiny, jež potřebují jisté látky ke svému vývinu, druhým rokem opět rostliny, pomocí kterých lze využítovati látek druhých a podobně postupujeme po 4 až 6 let, spolu nahraňující pomocí přirozeného i umělého hnojiva látky, jež půdě byly odebrány. V

Soustátí provozuje se dosud z vstátních hospodaření extensivní a jen v řídkých případech střídavé. V tom vidí Hill nebezpečí pro budoucnost, že se Soustátí záhy nebude dostávat zemědělských plodin.

— Dělník A. S. Ashcraft z č. 1811 Chicago ul., byl v úterý večer min. týdne krátce po 10 hodině na Chicago ul., mezi 17. a 18. ul., zastaven dvěma lupiči, kteří jej s namířenými revoly vyzvali k vyjmutí peněz. Ashcraft ustupoval před lupiči pozpátku a byl jimi střelen do pravého ramene. Po střelbě vzali lupiči do zaječích.

— Černoš Albert Prince, jenž v Antokalově salonu asi před 6 týdny těžce postřelil tajného policistu M. J. Sullivana, čímž tento byl vážně na životě ohrožen, byl soudcem Suttonem poslán na dvanáct a půl roku do káznice. Prince se přiznal, ale s vynesením rozsudku bylo otáleno až do vyšetření jeho předchozího kriminálního rekordu.

— Zajímavý případ a do jisté míry výstražný, odehrál se v minulých dnech v Omaze. Manželé Richard a Ada Moore koupili od Prairie Trust spol. rezidenci v Prairie Park, kde je výlučná osada bělošská. Na resi-

denci zůstali dlužní \$2,000, zajištěných druhým markyčem. Minulý týden prodali rezidenci černošským manželům James Jewellovým. Soušedům se nelíbilo, aby se tam černoši nasadili a zmohli tolik, že Prairie Trust společnost podala žalobu, aby nebyli manželé Mooreovi připuštěni k držení majetku a bylo skutečně dovoleno, aby se prozatím držení ujal šerif. Žalující tvrdí, že v tomto případě jde o spiknutí, které má za účel zmenšení ceny majetků a snaží se prý, aby tomu bylo zabráněno. Je prý známo, že v Chicagu, New Yorku a jinde se přihází dosti případů, že se na oko prodávají majetky černošům, jen aby byly sníženy ceny sousedních majetků, čehož bylo využíváno k spekulacím účelům. Takové praktiky prý lze jen stěží zabránit.

— Dráha Union Pacific docílila v právě minulých dnech splnění svého dávného chovaného snu, aby mohla provozovati vozbu na přímých vlcích z Omahy do Seattle. Až dosud bylo možno jezdit jen do Portland a dále do Seattle byla vozba obstarávána pomocí vlaků a tratí Hillových. Mezi Hillem, jako náčelníkem drah burlingtonské, Great

Northern a Pacific Northern a Harrimanem, jako náčelníkem drah Union Pacific, Oregon Short Line a Pacific Southern, stávalo soupeřství v každém ohledu a proto bylo bráněno tomu, aby vlaky Union Pacific mohly dojížděti přímo do Seattle. Z té příčiny také musely voliti cestu oklikami, což ovšem znamenalo veliké nevýhody při dopravě. Zdá se, že i smrt Harrimanova měla smířlivé výsledky, protože nedávno bylo mezi správami obou železničních systémů docíleno dohody, že vlaky Union Pacific budou moči doraziti do Seattle přímo po tratích Hillových. Celková vzdálenost z Omahy do Seattle byla tímto způsobem snížena na 1,935 mil, kdežto dřívější s oklikami měla daleko více.

— Neděličkáři, pokud jim záleží na nedělním zavírání holičských dílen, neustávají vzdor rozhodnutí policejního soudce Crawforda, že jest to práce farní a tedy nepodléhající neděličkářskému zákonu, a chtějí přece vynutiti zavírání holičských dílen v neděli. Minulého týdne podal v tom směru jakýsi D. M. Popos žalobu u okresního soudu, aby bylo nařízeno zavírání bradýřských dílen v neděli.